# Кабардино-Балкарская

учрепители:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

Nº40 (23082)

• Пятница, 4 марта 2011 года

• Издается с 1 июня 1921 года • www.kbpravda.ru • Цена 3 рубля

#### Арсен Каноков встретился с родителями боевиков

участии общественности и вилизованными законными СМИ, тем более, что вне- методами выйти из этой ситу-

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

В рамках мер, направленных на стабилизации в модексы РФ по процедуре так одексы РФ по продеждения так одексы РФ по процедуре так одексы Р

В завершение разговора Президент заявил о том, что такие встречи будет прово-дить регулярно, в том числе и с другими представителя-ми общественности, чтобы общими усилиями вести по-иск путей урегулирования ситуации.

Правительство

#### Качество медицинских услуг должно расти вместе с заработной платой

3 марта, началось с обсуждения проекта постанов-ления о республиканской целевой программе «Про-филактика терроризма и экстремизма в КБР в 2011-2014 годах».

2014 годах». Программу представил на-чальник Управления по вопро-сам безопасности и взаимодей-ствию с правоохранительными органами Администрации Пре-зидента КБР тимур Тетуве. Про-грамма включает в себя как ме-

ние докладчика, Председатель Правительства заметил, тель Правительства заметил, что сейчас особое внимание уделяется программам про-филактики правонарушений, в том числе оснащению горо-дов и сел системами видео-наблюдения, воспитательной и атитационной работе с мо-

наблюдения, воспитательной и агитационной работе с молодемью, изучению и применению опыта зарубежных 
стран и соседних регионов. 
Руководитель Управления 
Роспотребнадзора по КБР 
Климентий Акцуков предста 
в приоритель об 
приоритель 
правления 
правения в составления 
правения в сфере защиты прав 
потребителей». Положения 
правения в сфере защиты прав 
потребителей». Положения 
промумента связаны в основном с изменениями в федеральном законодательстветем не менее Александр 
меркулов обратил сосбое 
внимание на углубленную 
совместную работу с УФАС 
по контролно за качеством 
мекарственных препаратов, 
горюче-смазочных матерыалов и продуктов. Также необходимо препятствовать необходимо препятствовать нерамма включает и собт какиерогриятия методологической и в ослигательной направленногот, так и ряд конверетыем и в местах массового сколония людей, систематического контроля состоения антигероркитической защищенности жизнеобеспечения и здравоохкомментируя выступлекомментируя выступлекомментирую вори водения в системеннями и зорикомментирую ворикомментирую ворикомментиру ворикомментирую вори-

педвижимости и два госпредприятия на общую сум-му в 30 млн. 871 тыс. рублей. Александр Меркулов оце-нил проделанную работу как «провальную» и напомнил, что основная задача реали-зации госимущества – фи-нансирование дефицита зации госимущества – фи-нансирование дефицита республиканского бюджета. (Окончание на 2-й с.).

#### Тема дня

#### Экстремисты ведут народ КБР к нищете и гражданской войне

К НИЩЕТЕ И ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЕ

В Кабардино-Балкарии продолжаются встречи представителей общественных, ветеранских и региптиозыем огранизации обранизации обранизации обранизации обранизации обстанови в республики. Выразить поддержувають их дел республики. Выразить поддержувають огранизации обстанови в республика гражданского обранизации обстанови в республика гражданского обранизации обстанови в республика гражданского обранизации обстанови обранизации обстанови в республика гражданского обранизации обланарам не представ и правам человеж, руководитель республика пойдет по гражданского обранизации балкарского народа «Апан», генерал-лейенал представить Совета втетранов органов обранизации балкарского народа «Апан», генерал-лейенал представить Совета втетранов органов обранизации балкарского народа мастрам представить образоваться представить представить образоваться представиться представитьс

Подведены итоги работы антимонопольных органов на расширенной коллегии ФАС России в Москве: Ка-бардино-Балкарское управление заняло тринациатое место среди 82 территориальных органов ФАС.
В работе моллегии приняли участие руководители территориальных органов ФАС России и сотрудники центрального аппарата антимонопольной службы. Гостами мероприятия стали гредственной службы. Гостами мероприятия стали гредственной службы. Гоставители Счетной палаты Российской Федерации, Государственной Думы РО, прокуратуры, МБД, социственной и тредгринимательских

куратуры, мьд, оощественных и предпринимательских организаций. Кабардино-Балкарское УФАС представ-

Антимонопольное

ведомство подвело итоги

Подведены итоги работы лял руководитель управления ктимонопольных органов Казбек Пимницев

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ Учатся активисты вузов

Республика

#### Французам понравилась минеральная вода с гор Кабардино-Балкарии

лана Самченко из пресс-службы Минсельхоза республики.
«Прежде всего мы хоте-ли заявить о себе и про-демонстрировать лучшие достижения отрасли», - от-метил министр сельско-го хозяйства КБР Альберт Каздохов, возглавивший официальную делегацию республики.
Посетители выставки, а

Кабардино-Балкария в числе пяти российских регионов приняла участие в международной сельскохозяйственной выставие SIA в Париже, проходившей с 19 по 27 бевталана Самченко из пресстаужбы Минсельхоз республики. «Прежде всего мы хотели заявить о себе и просимения отрасли», - отго Кабардино-Балкарии» достижения отрасли», - отго Кабардино-Балкарии дранцуза не могли скрить достижения отрасли», - отго Кабардино-Балкарии дранцуза не могли скрить достижения отрасли», - отго Кабардино-Балкарии дранцуза не могли скрить достижения отрасли», - отго Кабардино-Балкарии дранцуза не могли скрить достижения отрасли», - отго Кабардино-Балкарии дранцуза не могли скрить достижения отрасли страсти с

макеты высокотехнологич-ных теплиц и садов интен-сивного типа итальянских фирм «Форхер» и «Лукини», реализующих в Кабардино-Балкарии инновационные бизнес-проекты в области растениеводства.

села, предприятие «Родина» и мусульманская община.

села, предприятие «гидина и мусульменска» а поста ста и мусульменска» а поста ста вопрос водоснабижения. Не обходимо заменить тысячу истранены двенадцать про-рывов на линиях, а также произвести ремонт ограж-дения ремонт ограж-дения ремонт ограж-дения водосоорника. Силами администрации заменения обсудживать объекты водо-снабиения будет обществи «Чатысу». При содействи даминистрации рабона на администрации рабона на

#### В Прохладном ищут ответственных и креативных юношей и девушек



СОБЫТИЯ И ФАКТЫ ◆ Ce∧o

#### Дела и заботы солнечного плато

Лана ЧЕРЕКСКАЯ

Одно из самых красивых горных селений Чегемского района Хушто-Сырт расположено на высоком солнеч-

кожено на высоком солнечном паято.
На отчетном собрании председатель Совета местного самоуправления Е. Ликтива рассказал о работе по решению социальных гумк дажнея помобеспеченным семьям оказывается материальной социальных гумк дажнея помощь, так же, как и паймисим в торовом предоставления помощь, так же, как и паймисим в торовом предоставления по предоставления предоставления по предоставления предоставлен

Здравоохранение

#### На защите прав пациентов

Наталья БЕЛЫХ

В Управлении Росздрав-надзора по КБР прошло за-седание регионального отде-ления общественного совета

храну здоровья. Основные цели отделения привлечение обществен-ости и экспертов к созда-

лизма в медицинской и со-циальной сферах.
На ближайших заседаниях панируется рассмотреть во-просы дополнительного ле-карственного обеспечения, доступности и обосновать ности диагностических исседоваемий, этики и де

дований, этики и деонтологии.
Оставить свое сообщение, задать вопросы можно по телефону «горячей илини» Управления Росздравнадзора по КБР: 44-12-75. На саите http://07reg.roszdravnadzor. ru/ размещается информация по вопросам здравоохранения и социального развития.

Социум

В бизнес-инкубаторе Борис Паштов, руководитель секретарь местной админи-трации г. Прохладного, состояльсь крытое совещание Мо-тельного комитета региональ-

ьорис Івштов, руководитель секретарь местнои админительного жомитета регионального отделения ВПП - Единая Илам Пархоменко подчеркРоссияВладислав Дидченко, 
мастного самоуправления, 
руководители мунаципальных 
организаций города, директора образовательных учренных 
размеративатий, родители участников 
проекта. Об этом сообщен ыз классов ответственных, 
проекта. Об этом сообщен ыз классов ответственных 
роданизаций родоцает ных людей, способных сфорЛюдмила Панфиленко, пресс-

направления денельности, не ребятами сделано немало. Сегодни они ознакомит нас с панамир даботы не год. 
панамир даботы не год. 
ставлен видеоролик «Как се немичалост» — мини-рассказ о первых шагах проекта: тре-никти, ролевы игры, поездии в Нальчик, встречи с депута-тами Парламента, преподава-телями и студентами КБГУ и других учебных заведений КБР. (Окончание на 2-й с.).

яял руководитель управления Казбек Пишнишев. Руководитель Федеральной антимонологичной службы Рос-сии Игорь Артемьев в отчетном доходе этом реботы ФА-а 2011 годь отметил, что тольно опагодаря актиченому взаимо-действию антимоногольной службы с правоохранительными органами и органами прокуратуры удалось добиться значительных результатов. Он выразил уверенность, что даль-нейшее сотрудичество между ведомствами, обмен мнения-ми и ведение диалогов будет способствовать созданию и методо страведливей конкуренции. (Окомчание на 2-й с.).

Татьяна УЛЬЯНОВА

Татьяна УЛЬЯНОВА

Задачи профсоюзных организаций высших учебных заведений в условиях омдеринзации высших учебных заведений в условиях омдеринзации высшего образования рассмотрены в региональном семнаре-совещании, состоявшемся КРТ в Нальчике.

Представители вузов Северо-Кавказского и Южного федерального законнопроекте «Об образования в Рф».

Ростова, Волгограда.

Наши земуаки

#### «Континенты» Марта Романова

Светлана ШАМАКИНА

Светлана ШАМАКИНА
Выпускник Майской вокальной студии «Феникс(руководитель — заслуженвый работнык культуры КБР
вый работнык культуры КБР
вый работнык культуры КБР
досеро Рашкдом Дайрабаевым, который в разные
годы работа директором
«Ласкового мая», Игоря
сружанова, Вики Цыгановой, был продосером
Альны Резинковой, Николая
Баскова.
Продосер высоко оценивает вокальные данные
и творческий потенциа нашего земляка. Видеокили на
мерта Романова, стихи Анны
Марта Романова, стихи Анны



Гажиной) будет записываться в ближайшие дни в Сток-гольме. Большой сольный концерт март Романов даст и по случаю завершения в этом году учебы на эстрад-но-джазовом отделении музыки имени Гнесиных имени Гнесиных.

прогнов ПОГОДЫ



Пенсию можно инвестировать и передать по наследству

Днем: -3 ... -2 Ночью: -3 ... -1. Переменная облачность

## Валась с 2002 по 2004 год у численные работодателем копления на финансовых как эффективнее распорядиться накопительной накопительная часть пексим управляющего Отделением без тоды рождения и молострация и женщин 1957 года рождения и молострация и молостр Россельхоз Банк (www.rshb.ru)

грсы обмена 2... на 4 марта 2011 г. пок<u>упка продажа</u> Доллар США ЕВРО

Правительство

#### Качество медицинских услуг должно расти вместе с заработной платой

(Окончание. Начало на 1-й с.). В ынешнем году необходимо получить на эти цели 300 млн. рублей. По прогнозному плану предполагается реализовать пять пакетов акций акционерных обществ, две доли в обществах с ограниченной ответственностью и 47 Объектов недвижи-

две дыли в ооциствах с чу до тобъектов недвижи-мости.

Заместитель министра здравоохране-ния Алена Гаева представила информа-цию о долопнительных вялнатах за ока-зание медицинских услуг медицинскому персоналу. Это позволило поднять зара-ботную плату работникам фельдшерско-акушерских гунктов и «Службы скорой по-мощи » за последние три года в два раза. Средняя заработная плата фельдшеров осогавила 8,5 тыс. ублей, медсестер ско-рой помощи — 7380 рублей, врачей скорой помощи — 1540 рублей, за то же время за-работная плата участковых врачей и мед-сестер выросла в три раза и составила на сстоднящими день в среднему участковых врачей 18,3 тыс. рублей, у медсестер — 9,9

тыс. рубенй. Размер субсидий из федерального біоджета в этом году не изменитом, соответственно, не будет расти и средняя заработная плата.
Александр Меркулов предпложил республиканскому Правительству подумать над правительствующий рост катель Вто же время ставител вадача обеспечить соответствующий рост качества медяцинских услуг, которое зачастую вызывает недовольство населения. По представлению министра турда и социального развития Альберта Тобеева правительство утвердило размер выплат

социального развития ильоерта нооевва Правительство утвердило размер выплат пострадавшим жителям Прохладного от стихийного бедствия 2 сентября прошлого года: по 15 тысяч рублей получат 672 че-ловека. Утверждено распровжение о полотов-

ловека.
Утверждено распоряжение о подготов ке и проведении мероприятий, посвящен-ных памяти художника Мухамеда Кипова.

Республика -

#### Францизам понравилась минеральная вода с гор Кабардино-Балкарии

Окончание. Начало на 1-й с.). Делегация Кабардино-Балкарии посетила животноводческий павильом, тде было представлено высокольто и представлено высокольто и представлено высокольто и представлений высокольто и высокольто и высокольто в кабардино-Балкарии, верь для нас животноводство — в числе приоритетов. Кроме того, посещая епо в каизримно-балкарии, ведь для нас животноводство – в числе приоритетов. Кроме того, посещая подобные выставки, убеждаюсь, что АПК республики на верном пути развития. На международных выставках стенды Кабардино-Балкарии часто становятся площадкой для переговоров и подписания выгодных для республики контрактов с зарубежными инвесторами. Уверен, наша продукция уже сегодня способна выдержать конкуренцию, а АПК продолжит инноващионное развитие», – резюмировал министр.

Коллегия

#### Антимонопольное ведомство подвело итоги

Пава ФАС РОССИИ подчеркнул, что антимнопольные органы стали активнее. Об этом свиде-тельствует рост количества воз-бужденных дел по признакам нарушеми антимнопольного законодательства. В прошедшем тору ку чисто по сравнению с составию почти 11.5 тысяча мого по учетные также указал на рост количества возбужден-ных дел по инициатива ентимно-

на рост количества возбужден-ных дел по инициативе антимоно-польного органа, доля которых сставила Б1 процент. Размер перечиспенных в бюд-жет штрафов за нарушение анти-монопольного законодательства превысил шесть мирд. рублей (по данным Федерального казначей-ства).

Плава ФАС России отметил, что своим решением Высший Арбитражный суд РФ в про-шлом году поддержал позицию антимонопольного ведомства в споре с крупнейшими вер-тикально-интегрированными

ВЕДОМСТВО ПОДВЕЛО ИТОГИ

(Окончание. Начало на 1-й с.).

Глава ФАС России подчеркнул, подтвердил законность предподатимно-польные органиться и действердил законность предподатимно-польные органиться и действердил законность предподатимно-подативно-подативноподативно-подативно-подативноподативно-подативн

Опрос



#### Ваш любимый писатель

Руслан Фиров, министр культуры КБР:

- Люблю книги людей с добрым сердцем. С Чингизом Айтматовым и Андреем Платоновым познамомился в годы учебы – это очень искренние, настоящие писатели, творившие, опережая время, в котором жили. Нодрад Думбадзе, бесконечно глубокий и теплый человек. В этом же ряжу для меня Ион Друца, пьеса которого «Святая святых» настолько поразила силой и актульностью, что прочея почти все, что написано им. Илья Вайсман, главный врач Центра гигиены и эпидеммологии в КБР:

- Борис Пастернак восмищает свободолюбием и смелостью. Он писал поразительно искрением произведения, когда это было месрением произведения, когда это было месте произведения произведен

бием и смелостью. Он писал поразительно искренние произведении, когда это было смертельно опасно. Из местных авторов очень близок Алим Кешоков. Его творчество помогло познакомиться с республикой, ее историей, в частности, периода Великой Отечественной войны, когда прижеда гоода по распределению после института.

войны, когда приехал сюда по распределеник после института. Тамара Биттирова, доктор филологи ческих наук, заслуженный деятель науки

Садин Бозиев, профессор, заместитель декама Российского университета нефти и газа:

- Чарлъз Сноу. Познакомился с его творчеством давно, наверное, все им наликанное прочел и перечитываю регулярно. Сразу почувствовал какое-то родство, сходство во взглядах, быть может. Потом был просто поражен тем, насколько много общего в нашки биографиях: оказалось, он тоже работал в научно-исследовательском институте, потом преподавал.

Нелли Лукожева, писатель

Нелли Лукожева, писатель:
- Трудно выделить кого-то одного, но могу
сказать, что в личной библиотеке есть только одно полное собрание сочинений, - это
произведения Антона Чехова. Очень люблю
бректа, Боржеса, Камо. В последнее время
увлеклась литературой по психологии, сейчас читаю Антонио Менететти.
Хаджимурат Аккаев, призер Олимпийских игр:

лацалия учитать рубаи Омара Хайяма. На-сколько знаю, стихотворцем он себя всерьез не считал. Писал, как говорится, для души. Но получилось, что его произведения – на

века.
Кемал Мамучиев, актер Балкарского театра, заслуженный артист КБР:
– Для меня этот вопрос очень непростой, потому что приходится выбирать из десятков любимых писателей. Их много, но чаще всего

перечитываю Пушкина.
Аишат Кунижева, директор городского центра эстетического воспитания детей

центра эстетического воспитания детей имени Жабаги Казаноко:

— Люблю Чехова, Шукшина, Искандера, Имежду згими тремя писателями провожу параллель. У них много общего, и, главное, они очень хорошо понимают человеческую душу. Люблю поззию Кулиева, сборник его стихов всегда лежит на моем письменном

стилив всегда нелит на использова, психолог Респу-бликанского реабилитационного центра для несовершеннолетних «Намыс»: Наверное, это все-таки Антон Чехов. Удивительно, насколько актуально звучат

произведения, написанные много лет назад На мой взгляд, в них раскрывается наше

сегодняшняя жизнь.

Наталья Рук, победительница конкурса
«Лучший воспитатель года»:

— Мне нравятся ироинческие детективы, в
последнее время с удовольствием читаю Дарью Донцору. Очень люблю народные сказки. Но если говорить о любимых писателях,
то прежде всего Достоевский и Драйзер,
Елена Краливина, кандидат биологичестимимистичностью и глубоко философским
ромором.

омором.
Виктор Автомонов, спасатель между народного класса, мастер спорта по аль

му: удожественную литературу практиче

- Художественную литературу практиче-ски не читаль. Мне интересны книги по специ-альности или о реальном мире, об истории, путешествиих. Из прочитанных в последнее время понравилась книга Александра Куэне-цова о событиях, происходивших в Великую Отечественную войну на Кавказе.
 Жанит Геккиева, аместамолог-реани-жанит Геккиева, аместамолог-реани-

матолог:

- Классиков перечислять, думаю, нет смысла: как человек советской школы знаю их и люблю. Из современных Дина Рубина и Сергей Довлатов скрашивают повседнев-

сть. Ирина Бадракова, главный врач Ауши рской больницы:

Ирина Бадракова, тиало-ин-ир-герской больницы:

— В школьные и студенческие годы читала очень много. Тогда нравились Александр Дюма, О Генри, Фрэнсис Фицджеральд, Сей-час с удовольствием перечитываю Пермон-това. Его творчество мне наиболее близко. Елена Карданова, домохозяйка, город Альби, Франция:

— Когла читаешь Толкиена, забываешь,

Елена Карданова, домохозикиа, город Альби, Франция:

- Когда читаешь Толкиена, забываешь, иго это скажа. Веришь во все, что он написал, и уже нь охичется думать по-другому, на предусмент в делего уже в наиного ребенка. И это прекрасно наиного ребенка, и это прекрасно тимназии № 1 города Нарткалы:

- Очень люблю читать книги о сильных и смелых людях. Сейчас читатю «Робинзона Крузо» Данизля Дефо. Это история о моряте, который после кораблекушения поладает на необитаемый остров.

Молодежная политика -

#### $B\Pi$ рохладном ищут ответственных и креативных юношей и девушек

(Окончание. Начало на 1-й с.). Глава молодех Начало на 1-й с.).
Глава молодежной адми-нистрации Мария Кашкарова отметила, что через систему тренингов ребята получили зна-ния и практические навыки в области муниципального управ-ления, изучили социально-эко-номические проблемы города и готовы предложить пути их решения.

В планах молодежной администрации – проведение адми и «круглых столов», тренингов и и осревнований, мастер – классов и лекций для учащихся по различному спектру вопросов. Заместители главы молодежной администрации по социальным вопросам и ЖКХ, жономике и жизнеобеспечению не только представляли проекты, но и отвечали на вопросы президиума и зала. Так, на вопрос сликера Молодежного парламента КБР Татьяны Рыбалко о том, на какие средства юные мента КБР Татьяны Рыбалко о том, на кажие средства ионые управленцы собираются реа-лизовывать свои планы, Алина-Петрова ответила, что большин-ство проектов – малозатратные, ориентированы на воспитание и поддержку самостоятельного, активного становления лично-сти молодых людей: «Именно

формирование ответственности за свою судьбу и судьбу обще-ства является приоритетом всех наших действий». Юлия Пархоменко проком-ментировала, что многие проек-ты, такие, как помощь пожилым людям и воспитанникам домов-нитернатов. Трудоусторойство

ты, такие, как помощь пожилым подям и воспитанникам домовинтернатов, турдоустройство 
старших школьников в летнее 
время, благоустройство и подрержание санитарного состояния спортивных площадок, не 
единовременные, в будущем 
возможно их финансирование 
возможно их финансирование 
из внебюджетных средств 
наталья. Дубо поблаговарила 
ублагор отдела зконовими, 
прирагор отдела зконовими, 
прирагор отдела зконовими, 
прирагор отдела зконовими, 
прирагор отдела зконовими, 
наталья. Дубо поблаговарила 
ублагор отдела зконовими, 
прирагор отделу в 
наталья дубо поблаговарила 
ублагор отделу 
статистики по КБР в проведении 
статистическим 
наблюдением 
наблюдением

ются членами общественной организации «Молодая гара дия». Прохладненским городским местным отделением ВГПП «Единая Россия» (руководитель Татьнна Силярова) разработана «Школа молодого полигика». Визнес-классы, «круглые сто Бизнес-классы, «круглые сто-лы» для ребят будут проводить представители бизнес-сообще-ства.

представители оизпесточноства.
«Созидательный потенциал молодых людей должен широко использоваться для ускорения темпов развития муниципалитета»,— сказая Владислав Длучентов должения представительного должения представительного использоваться по использоваться по использоваться потенциала.

Тех-сам Уашулжера поличенкую-

потенциала.
Татьяна Хашхожева подчеркнула, что формирование молюдежной среды – одно из приоритетных
направлений развития общества.
Это отмечено и в Послании Президента КБР Парламенту, «Прохладный, как всегда, в авангарде. Ваша инициатива, направленная на формирование кадрового ре-зерва, может и должна распро-

страняться в республике».

Борис Паштов похвалил ребят за реалистичность проектов,

Социум

#### Пенсию можно инвестировать и передать по наследству

данин распорядится средствами накопи-тельной части сегодня. тельной части сегодом, тем больше будет раз-мер его пенсии. Для реализации этих прав необходимо обратиться неооходимо ооратиться в территориальный ор-ган Пенсионного фонда по месту жительства с паспортом и страховым свидетельством. — Можно ли насле-

часть трудовой пен-сии?

— В случае смерти застрахованного лица до его выхода на пенсию право на по-лучение средств пен-сионных накоплений имеют его правопреемники. При выплате действует закон пер-вой очереди (дети, родители, спруг) или второй при отсут-ствии первой (братья, сестры, деушки, бабушки, внуки). За получением этих средств правопреемникам необходи-мо обратиться с заявлением в районное Управление ПФР по месту жительства в течение



щении, как правило, выявляются неточ-ные или неправильно ные или неправильно оформленные записи в трудовых книжках и других документах произведенные ра-ботодателями. Поло-жение усугубляется с увеличением ликвиди. увеличением ликвиди-рованных, реорганизо-ванных предприятий, архивы которых не всегда сохраняются, что создает проблемы для подтверждения для подтверждения отдельных периодов деятельности, необ-ходимых для расчета

пенсии. Отделение ПФР по КБР проводит

шести месящев со дня смерти заблаго временную до договором и заблаго временную дел со договором дел заблаго временную дел застрахованного лица. Если срок пропущен, право всего договором дел застрахованных лиц, дел застрахованных лиц, дел застрахованных лиц, дел застрахованных лицими на дел делугиления пенским, видими, и ужив страждан, приобретающих дел только написать заграво на трудовую пенским, заблаго довой пенским.

Образование -

Студент с рабочей профессией Ирина БОГАЧЕВА

Этот учебный год стал знаковым для Ка-бардино-Балкарской сельскохозяйственной академии – вуз получил разрешительные документы на подготовку специалистов по

документы на подготовку специалистов по рабочим профессиям.

– В восъмидесятые годы наши студенты получали рабочие специальности, – рассказывает декан факультета мезанизации и 
энертобеспечения предприятий профессор 
Юрий Шемогечев. – Они осваивали практику 
вождения автомобилей, учитись управлять 
ваторами. Студенты мезанические специальностра положили производственност остециальваторами. Студенты механических специаль-ностей проходили производственную практику на заводах, работали на сварочном конвейере, металлорежущем и деревообрабатывающем оборудовании, станках-автоматах и полуавто-

строго соблюдать технологическую дисциплину независимо от сферь деятельности. В декабре на факультете межиназации и энертобесте-чения предприятия ректор КБС СОХ Борко Жеруков и дректор Кабердине-Балкарского жеруков и дректор Кабердине-Балкарского вручали свидетельства о присвоении рабочей пруфексии - алекторгазореалиция III разовлаапропромышленного лицен Анатолии Сохрожов вручали свидетельства о присвоении рабочей профессии «электрогазосварщик III разряда» первой группе студентов. Обучение рабочим профессиям ведется на

подол турно и подоставления ведется на первом в тором мурска узад. Получен подоставления первом в тором мурска узад. Получен подоставления на предправлиться в выпускниками, будут чувствовать себя в профессии уверенню, поскольку за годы учебы на только исумат тео-рию, но и получат больщую практику. Скомплектована вторая группа в со-ставе тринадцати человек, но желающих приобрести рабочую специальность не убавляется. Спектр рабочих профессий бу-ер прасширен. В ближайщией перспектией подготовка операторов газовых котельных, специальноство по ремонту автомобилей, гах. дет расширен. В олижаишеи перспективе – 8 моле 2010 года Президент России Дми-и Медведве озвучи проблему нежвати вы-ковалифъицированных рабочик, способных , спесарей-инструментальщиков и другим мотно управлять современной техникой и направлениям.

#### Электроэнергия для населения подорожает не более чем на восемь процентов

Один из читателей «КБП» обратил внимание на фразу в заметке «Рост тарифов - не выше предельного значения» (№ 36, 26 февраля): «Па-за Правительства РФ подгеркиул что рост тарифов на электроэнер-тию не должен превысить в этом году 15 процентов». В то же время в ряде СМИ публиковалясь цифра в ряде СМИ публиковалясь цифра

в ряде СМИ публиковалась цифра в ре-предельного роста тарифов в во-семь процентов.

За разълсенчиями редакция «КБП» обратилась к председате-по Госкомитета КБР по тарифам Жираслану Вологирову.

Необходимость опубликова-ния информационного письма Го-сударственного комитета КБР по тарифам продиктована требова-

нием Правительства РФ. В нем от-мечено, что -рост конечных цен на лектроэнертию для потребителей (за исключением населения) в 2011 году не должен превыстить 15 про-центов». Дело в том, что в 38 рос-сийских регионах тенденция роста тарифов значительно превышает уроветь, заложенный в проглозах. о-экономического развития страны.
– Кабардино-Балкария в докла-

Кабердино-Балкария в докла-де Председателя Правительства
 РФ. В Путина упоминается в поло-жительном контексте, т.е. в числе субъектов РФ, где рост тарифов не выходит за пределы установ-ленных параметров. Тем не мене-стокомтариф КБР полагает це-лесообразным еще раз обратить внимание как энергоснабжающих организаций, расположенных на

территории республики, так и по-требителей электроэнергии, не от-несенных категории «население», придерживаться ранее принятого на федеральном уровне решении и ограничить рест тарифов на элек-троэнергию предельным уровнем в 15 процентов.

В случее выявления фактов вы-В случае выявления фактов выставления счетов, превышающих пятнадцатипроцентный рост тарифов, просим обращаться в Государственный комитет КБР по тарифам (л. Лермонтова, 22), позвонить на номер «горячей линии» 402-403 или зайти в «Общественную приемнуюна сайте www.reckbr.ru. Рост тарифам должен превысить восемых процентов и составляет для городского населения 2.54 руб./кВт.ч. и сельского – 1,78 руб./кВт.ч. и сельского

Вопрос-ответ

#### ЛЬГОТЫ — ПО ОДНОМУ ОСНОВАНИЮ

«Я, пекснонер, инвалид 2-й группы, убедительно прошу разъяснить, почему с момента установления инвалидности перестал полу-ать полагающегом нек крепрессированему 500 урблей ежеместчно. Все чиновники, кому я обращалел, ссыпались на статью закона, по которой можно полу-ать видо феверальные, побо роспубликисем выготы, а ти 500 руб, относится именно к последним. Этот закон уравнивает нас с обычными пенсконерами, в сущьоб котором; не было тринадатилеленог сталинского

Отвечеет заместигель управляющих о Отвечени Лексонного бознача по КСР Вядамиры Болгогою:

— С 1 января 2005 года в рамках обередального замона от 190 /1999 года № 178-03 «Отсоударственной осимальной помощи» (в редакции закона от 22.08.2004 г. № 122-03) в целях обосначения разлизации по пределения пределения разлизации пределения разлизации пределения разлизации пределения разлизации пределения разлизации пределения разлизации пределения пределе

Ахмадья Маммеев», ибо по его заявлению). Исключение составляют случаи, когда ЕДВ устанавливается инвали-дам вспедствие Чернобыльской ка-тастрофы, а также приравленным к ним лицыи (пункт 2-части і стати и дан, подверстшеся радиации вслед-ствие катастрофы на Чернобыльской АЗС»).

осіднальной помощи» (в редакции закона г\(^2\) Сосіднальной защите гражзакона от 22 об.20 об. т. № 122-00. дан, подвертшиося раднедши вследправа граждан на получение можем стане катастрофы на Чернобыльской 
расправа граждан на получение можем стане катастрофы на Чернобыльской 
расправа граждан на получение можем стане в фаредального расправа право на получение 
росударственной социальной помощи. В реестр не включаются 
вервани Трада, трумсяния госоциальных услуг ОТО уб. В 
ветераты Трада, трумсяния госоциальном услуг Уб. уб. (бел радва пользоваета сего 559 уб. (бел радва пользоваета сего 559 уб. (бел радва пользоваета сего 559 уб. (бел раза п

### Криминал -

#### Обезврежено взрывное устройство

Второго марта в г. Тырныаузе в рамках проводимой в Эльбрус-ском и части Баксанского районах контртеррористической операции правоохранительными органами в ходе санкционированного обсле-

представлющее собой предмет, похожий на гранату «О-1», дето-нирующий ширу и 200-граммовая тротиловая шашка. Прибъвшими на место ворыво-техниками самодельное взранное устройство обезрежно. Следствен-ными органами решяета вопрос о возбуждении уголовного дела. Оперативный штаб в КБР.

#### Установлена личность престипника

Второго марта при проведени специальных мероприятий рамках контртеррористичетрализованного в ходе перетрализованного в ходе перетранизованного в ходе перетранизованного в ходе перетренки. Им оказался нальчатин Д. Чудов, 1983 г.р. На месте
приосшествия обнаружены 
раната, две тротиловые шашиустройство без поражиющих 
тоторые оказали вооружентем сопротивление. Ответные прементов, мощностью 400 г 
в тротиловом жакивальенте. Решевство оказивальенте. Решевство оказивальенте. Решевство оказивальенте. Решевство оказивальенте. Решерство оказивальенте. Решерство оказивальенте. Решерство оказивальенте. Решерство оказивальенте. Решерство оказиваться оказиваться оказиваться обнаружены 
устроновном жакивальенте. Решерство оказиваться обнаружены 
устроновном жакивальенте. Решерство оказиваться обнаружены 
устроновном как предоставный и с самодельное за происшествия обнаружены 
устроновном оказивальном жакивальном второго марта при проведе-нии специальных мероприятий ской операции в г. Нальчиме на ул. Ашурова сотрудникам и силовых ведомств для проверки документов были остановлены двое подозрительных лиц, которые оказали вооружен-ное сопротивление. Ответным отнем один из преступников уничтожен на месте, другому удалось скрыться.

#### Доходы от «левой» водки идит в том числе

на финансирование бандподполья

на финансирование бандподполья

В рамках исполнения поручений Президента КБР, польмочного представителя Президента РФ в Северо-Кавмазском
федеральном округе МВД по
КБР реализуется комплекся на
ваначенные для поступления
ваначенные для поступления
ваначенные для поступления
к КБР реализуется комплекся на
борота фальсифицированной
могорота фальсифицирова
мого

алкоголя, сбывая свою продук-цию через объекты розничной активностью.